

23.12.2014

Опасные игрушки новогоднего праздника

Петарды, хлопушки, фейерверки ассоциируются с новогодними праздниками. Но каждый должен понимать, что это опасные игрушки.

В предновогодний период резко возрастает количество травм, ожогов среди населения по причине неаккуратного обращения с петардами и другими фейерверками. В рождественские и новогодние праздники количество обратившихся граждан за медицинской помощью в учреждения здравоохранения значительно возрастает, среди обратившихся не только взрослые, но и подростки.

Нередко жертвами использования пиротехнической продукции становятся случайные прохожие, в сторону которых умышленно бросают пиротехнические изделия.

Необходимо знать, что использование бытовой пиротехники в общественных местах, может привести к тому, что в результате взрывов петард будут нарушены общественный порядок и спокойствие граждан, и это будет расцениваться как мелкое хулиганство по статье 17.1 Кодекса об административных правонарушениях.

Если указанные деяния совершены несовершеннолетним лицом до достижения возраста привлечения к административной ответственности, то к административной ответственности привлекаются их законные представители по статье 9.4 Кодекса об административных правонарушениях за невыполнение обязанностей по воспитанию детей. При этом санкцией указанной статьи предусмотрено административное взыскание в виде предупреждения или штрафа в размере до 10 базовых величин.

Наказание, за правонарушение предусмотренное статьей 17.1 Кодекса об административных правонарушениях предусмотрено в виде штрафа в размере от 300 000 до 4 500 000 рублей или административный арест. Если же взрывом петарды причинены телесные повреждения или повреждено чужое имущество, такие действия могут квалифицироваться как хулиганство по статье 339 Уголовного кодекса, за совершение которого предусмотрена более серьезная ответственность, в том числе лишение свободы.

Помощник прокурора

Евгений Ермаковец